

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

创业失败改行当“写字楼大盗”

8个月偷了20多家公司,曾一晚偷走50万元财物



嫌疑人的作案工具花样繁多。本报记者 侯艳艳 摄

本报记者 侯艳艳 通讯员 周福基 孙浦

张彬是一名小提琴专业毕业的大学毕业生,他曾满怀抱负,毕业后就与朋友合开公司,不料却被骗欠下了巨额债务。从此,他的人生轨迹彻底改变了。为了给借钱给他的亲朋好友一个交代,他开始出入芝罘区各大写字楼,不足一年时间就盗窃了20多家公司价值百余万元的巨额财物。



嫌疑人盗窃的部分高档烟酒
本报记者 侯艳艳 摄

盼来个丰收年 苹果园却遭黑手

本报热线6610123消息(尹海涛)“终于盼来个丰收年,家里的苹果树却被人下了黑手,今年又是白忙活。”8月31日,栖霞市蛇窝泊镇泥沟村的果农孙先生反映,自家有一亩多地苹果园,再过几天就要丰收,但是在8月30日晚上遭人破坏,苹果掉落一地,树上剩下不到五分之一,原本卖5元钱一斤的苹果,现在只能当做残果以不到2毛一斤的价格卖掉,能损失2万多元。

果农孙先生说,前几年,苹果产量一直不高,加上冰雹等自然灾害,家中的苹果园一直没有收成,今年总算盼来个丰收年,却没想到躲过了天灾,躲不过别人下黑手。

“今年的苹果个头大,产量高,价格也高,一斤怎么也得卖四五块钱,再过几天就能卖,一亩多地少说也得收入2万块。”孙先生说,但是就在8月30日晚上,一亩多地的苹果树被人狠心破坏,8月31日早上,他到果园里一看,红彤彤的苹果掉落一地,苹果树也都折断了。

“果园里一片狼藉,心痛无比,树上的苹果总共还剩不到五分之一,好不容易盼来个丰收年,却没想到遭人下了黑手。”孙先生说,掉下来的苹果只能当残果卖,一斤不到2毛,大半年空欢喜一场。

孙先生说,他也不清楚得罪了什么人。目前,他已经报了警,希望能够尽快破案,弥补损失。

50万元高档烟酒一夜间被盗

8月8日,芝罘区南大街文化宫附近写字楼内一家公司遭窃,放在办公室的多箱高档烟酒被盗,损失高达50余万元。

南大街派出所民警发现,现场既有撬锁痕迹,也有技术开锁痕迹,作案人开锁手法娴熟,十分“专业”。一般来讲,多箱烟酒被盗,多人作案可能性较大,可令民警感觉蹊跷的

是,没有人证实当晚有多人一起出入写字楼。

为侦破这起案件,派出所民警几乎全员上岗,接下来的两周多时间,民警调取了事发现场和周边的大量监控视频查找线索,可是,狡猾的嫌疑人只在监控里留下了背影。

8月26日,南大街又有一座写字楼的公司被盗,这次,嫌疑人盗窃了公司办公桌的

现金、笔记本等财物。民警发现,此案与8月8日案件的作案手段雷同,现场既有撬锁痕迹,也有技术开锁痕迹,现场还有遗留的撬杠、螺丝刀等作案工具。这次,嫌疑人还是在监控里留下了背影,民警调取沿途监控看到,嫌疑人出写字楼后,打车进了芝罘区107医院附近某小区,随后就消失了。

民警根据走路姿势抓获嫌疑人

监控没有捕捉到嫌疑人的面容,查找嫌疑人犹如大海捞针。办案民警仔细观看监控,分析作案男子应该是一名身高1.8米以上,走路有点晃肩的男子。

民警兵分多路来到上述小

区,开始在小区蹲守寻找可疑人员。8月29日下午5点半左右,一名身着灰色短袖上衣的高个小伙出现在民警视野中,小伙体型步态都与嫌疑人相似,民警正准备上前询问,小伙却加

快了步伐,准备逃离民警视线。民警根据直觉判断,此人肯定有问题,于是快步向前制服小伙,制服过程中遭到小伙大力反抗。小伙被捕后,民警从他身上搜出了螺丝刀等工具。

在保安眼皮底下往外搬东西

在南大街派出所,27岁的张彬后悔莫及。张彬是芝罘区人,据他交代,今年以来截至8月31日,共作案20多起,涉及芝罘区南大街两侧多座写字楼内的公司,盗窃财物的涉案价值为百余万元。

张彬爱钻研,自学了技术开锁,还买了快速液压钳、扩张器等专业设备,仅作案工具就有数十种。

谈及如何轻易盗取写字

楼财物,张彬颇有“心得”。他一般在作案前提前在写字楼的隐蔽位置,再一一向外搬运。张彬透露,自己搬运财物曾被保安发现,不过他说是公司要搬运这些东西,成功在保安眼皮下逃脱。

张彬有时盗窃财物较多,会将财物统一放到写字楼的隐蔽位置,再一一向外搬运。张彬透露,自己搬运财物曾被保安发现,不过他说是公司要搬运这些东西,成功在保安眼皮下逃脱。

令人意外的是,张彬不仅盗窃各公司的现金财物,还窃走了几家公司的资料 and 文件,一些公司也为丢失资料而大伤脑筋。

创业被骗欠下巨债,改行做大盗

在民警眼中,张彬与普通的盗贼不同,他是大学生,十分健谈,性格开朗,是个高智商大盗。如果没有创业被骗的经历,或许能干出一番事业来。

一个有能力的年轻大学生,本可以闯出一片天地,为何

成了“写字楼大盗”?张彬向民警大倒苦水。他说,大学毕业后,他与朋友合伙开了一家公司,在生意做得刚有起色时,被人骗走了巨额资金,公司倒闭,自己也落下了一身债务。银行的贷款,亲朋好友的

追债压得他喘不过气来,感觉自己被逼到了绝路上。随后,他学习了开锁技术,把盗窃的财物变卖换钱还债。目前,张彬已被芝罘警方刑拘,警方追回了部分涉案财物,案件正在进一步调查中。

警方: 写字楼应加强 安防防范

民警介绍,张彬每次作案之前都会事先踩点,查探写字楼的安防措施,但由于大多数写字楼安防并不十分严密,这令张彬屡屡得手。尝过了盗窃得手的甜头,张彬的胆子也变得越来越大,曾在8月25日至27日,连续在3座写字楼作案,而在南大街某栋写字楼,张彬分别在4个不同楼层作案。

记者走访发现,芝罘区多座写字楼上班时间可以任意进入任一楼层。而盗窃嫌疑人就是提前混入写字楼藏匿,等下班之后再出来作案。

对此,警方提醒,近来写字楼盗窃案多发,写字楼内的物业、公司人员都应该重视起来。公司人员离开座位,应尽量将钱包、手机等财物带走。同时,由于写字楼进出人员较多,保安人员应甄别陌生可疑人员的身份,条件允许的,应做好陌生来访人员登记工作,以免给不法分子可乘之机。

本报记者 侯艳艳

追踪报道

因犯放火罪 两男子被判刑

本报热线6610123消息(记者苑菲菲 通讯员 刘国军) 8月29日,烟台市芝罘区人民法院公开开庭宣判,被告人张某、吴某两人因犯放火罪,分别被判处有期徒刑三年又六个月和二年。本报8月11日C06版《酒后取乐纵火烧他人的店》曾报道:两男子张某、吴某酒后为取乐放火烧他人店,点火后仍继续喝酒。

公诉机关认为,被告人张某、吴某酒后为纵火取乐,放火焚烧他人财物,危害公共安全,犯罪事实清楚,证据确实充分,应以放火罪追究其刑事责任。

法院认为,被告人张某、吴某行为均已构成放火罪,罪名成立。鉴于二被告人的行为尚未造成严重后果,被告人张某归案后能如实供述罪行,依法予以从轻处罚;被告人吴某有自首情节,在共同犯罪中所起作用相对较小,依法予以减轻处罚。



祥府庄园

苹果白兰地

胶东特产 果香源创

烟台祥府酒业有限公司出品 业务电话: 0535-4237199
烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯波尔
电话: 6694999

